
Ata da 25ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 19 de setembro de 2023.  

Às onze horas e dez minutos do dia dezenove de setembro de dois mil e 

vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária no Segundo Período 

do Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de 

Guapimirim, o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo 

Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a 

presença de todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da 

sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

OFÍCIOS DO PODER EXECUTIVO: GP nº224/23 (encaminha e solicita 

apreciação em regime de urgência ao Projeto de Lei 2.048); PROJETO DE 

LEI: n.
o
2048/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação; 

REQUERIMENTOS: n.
o 

045/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira 

(Moção de Aplausos para o Professor José Augusto Oliveira Cordeiro); n.
o 

046/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos para o 

Sr. Leonardo Couto Gomes); n.
o 

047/23, de autoria do ver. Pablo Soares de 

Lira (Moção de Aplausos para o Sr. Cláudio Antônio Eusébio Calabaça); 

n.
o 

048/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos 

para o Sr. Vítor Pinto Fernandez); INDICAÇÕES: n.
os 

633, 634 e 635/23, de 

autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

636, 637 e 638/23, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

639, 640 e 641/23, de autoria 

do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os

 642, 643 e 644/23, de 

autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; n.
os

 645, 646 e 647/23, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

648, 649 e 650/23, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes; n.
os 

651, 652 e 653/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

654, 655 e 656/23, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os 

657, 658 e 659/23, de autoria 

do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente passou 

a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os 

senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Marlon Pereira da Rocha 

(Marlon do Modelo), Pablo Soares de Lira (Pablo Lira), Claudio Vicente 

Vilar (Magal), bem como o Sr. Presidente. O ver. Pablo Lira solicitou que 

os Requerimentos 045, 046, 047 e 048/23, todos de sua autoria, fossem 

incluídos na Ordem do Dia em regime de urgência. Concluído o Expediente, 

deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2034/23, de 

autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o 

acompanhamento pela rede municipal de saúde de pacientes oncológicos 

após tratamento intensivo, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2026/23, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o Projeto 

Caminhar. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 



Projeto de Lei n.
o
2028/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar, que 

institui o Plano Emergencial de Calçadas – PEC. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2036/23, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que altera a Lei 

Municipal nº 816 de 27 de maio de 2014, modificando o prazo para 

substituição dos veículos de aluguel (táxi) empregados no transporte de 

passageiros e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2040/23, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que dispõe sobre a proibição de alimentos 

ultraprocessados nas escolas públicas e privadas no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
2041/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o programa "Vacina na Escola", dirigido a alunos da Educação 

Infantil e do Ensino Fundamental, matriculados nas escolas da Rede 

Pública Municipal de Ensino da cidade de Guapimirim, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
2027/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o Programa Educativo “Pequeno Agricultor” nas escolas da Rede 

Pública Municipal e dá outras providências. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2037/23, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui o “Programa Inclusão 

Sobre Rodas nas Escolas”, ampliando o acesso dos alunos com deficiência 

e transtorno do espectro autista  na rede municipal de Guapimirim, e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
2038/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que institui o Dia do Motorista de Aplicativo no 

calendário de festas e comemorações, o dia 25 de julho no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

pedido de urgência feito pelo ver. Pablo Soares de Lira para votação dos 

Requerimentos 045, 046, 047 e 048/23, todos de sua autoria. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimentos n.
os 

045, 046, 

047 e 048/23, todos de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moções de 

Aplausos). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, os 

Requerimentos foram aprovados por unanimidade em única discussão. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 

dez horas do dia vinte e seis de setembro próximo vindouro, e encerrou esta 

quando eram onze horas e quarenta minutos. Nada mais tendo a registrar, 

eu, Claudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  

 


